

网上展销、大数据、跨境电商……

食博会“互联网+”亮点多



采购商用手机扫描二维码，查看商品信息。

本报记者 胡鸿丽 摄

□本报记者 王 辉

在本届食博会上，“互联网+”也成为一大亮点：网上展销、大数据、跨境电商等新的经济形式出现，进一步丰富了食博会的内涵。

今年在展区逛的时候，不少人会看到一个巨大的LED电子显示屏，上面显示着本届食博会的实时成交量，以及行业、地区的分布等数据，这是主办方与一家网站合作，为食博会提供“互联网+展位+买家+大数据+口碑+体验中心+城市窗口+活动+VR虚拟实景食博会”八类服务。另外，买家可直接微信关注“漯河食品博览会”公众号进行采购。

5月17日上午，在一家上海企业的展柜前，记者看到商家在每个产品旁边都贴了一个二维码，采购商只需掏出手机扫一扫二维码，就能了解到产品的详细情况，而且可以通过网上直接下单。“我们带到现场展出的产品是有限

的，所以就借用互联网技术，把产品介绍搬到网上，大家扫二维码，就能了解更全的信息。”该企业现场负责人说。

跨境电商，已成为当前互联网经济发展的新引擎、对外开放的新窗口、产业转型的新业态。5月17日下午2点30分，一场阿里巴巴中西部大区外贸新丝路跨境电商峰会在迎宾馆举行，一些食品企业、食品机械企业参会，共同探讨在经济全球化的形势下，如何利用互联网实现食品外贸经济的转型升级。

据阿里巴巴中西部大区河南省总经理周海龙介绍，漯河作为中国的食品名城，是美好生活的形象担当，在对外贸易特别是“一带一路”国家战略中，具有良好的区位优势，我市越来越多企业向新外贸之路转型。在阿里巴巴国际站上，仅漯河企业就近100家，他们正在积极转型使用跨境电商平台拓展海外市场。去年一年，他们在我市举办30多场外贸活动，协助引进跨境电商企业24家，其中2家企业出口额破千万。

一百多个摄像头 监控会场保安全



□文/图 本报记者 杨 淇

5月16日上午，记者在市科教文化艺术中心监控室看到，安保人员正在监控屏幕前用对讲机和外围警力进行调度工作。

“本次食博会会场全部用隔离围挡围住了，内外场馆共安装有138个摄像头，进行全方位、无死角监控，并有工作人员24小时值守、不间断工作。”食博会综合服务协调委员会相关负责人介绍道，为保证全封闭管理的成效，今年采取了智能手段，并有专人负责巡逻和监控。

另外，由于今年食博会实行全封闭管理，下午6点之后会场将进行清场，不允许任何市民进入，所以本次食博会还安装了红外线摄像头，保障展台商品在夜晚的安全。

食品机械产业创新论坛嘉宾 齐聚一堂 共商合作

本报讯(记者 杨 旭)5月17日下午，参加过食品机械产业创新论坛的嘉宾再次聚在一起，围绕我市食品产业现状和产业链条发展方向，就如何推动我市食品机械行业发展展开交流。

据漯河食品机械协会秘书长李世勤介绍，参加今年食博会的参展商中，有162家食品机械企业，其中13家为漯河企业。他认为，漯河的食品机械行业虽然处于平稳发展之中，但多以中小企业为主，缺少龙头企业和合作伙伴，要想进一步发展，需求解决这两个难题。“最好可以建设一个食品机械产业园，并高标准建设配套设施，吸引大型食品机械企业入驻其中。”李世勤说，“另外，漯河企业缺

乏技术支持，这也是问题。”

对此，郑州大学电气工程学院院长高金峰表示，高校中有很多专业技术人才，可以为食品机械企业提供技术支持。“郑州大学已经与一些地市建立合作关系，通过设立研究院的方式，帮助企业有序发展。”高金峰说，“漯河作为食品产业高速发展的地区，我们很愿意跟这边进行深度合作。”

此外，大家就食品企业生产线的智能化展开了讨论。上海一家为食品行业提供智能工厂整体解决方案的公司已与我市一家大型食品企业合作有半年时间。该公司咨询服务部总经理李晓松表示，产业线的智能化可以提高企业的生产效率，有助于长远发展。

服务食博



←为护航食博会产品安全，市知识产权局组织专利行政执法人员对食博会上展示的产品进行检查。图为执法人员在检查产品专利号。

本报记者 张晓甫 摄



→食博会期间，团市委组织青年志愿者，开展志愿服务活动。图为志愿者在爱心取水点为与会客商和参会市民服务。

本报记者 李慧宇 摄



→为保障食博会期间公共通信畅通，漯河无线电管理局，对重要频率实施24小时监测。图为工作人员进行通讯监测。

本报记者 杨 淇 摄